站马店田拔

ZHUMADIAN RIBAO

2024年7月24日 星期三 甲辰年六月十九 国内统一连续出版物号: CN 41-0017 中共驻马店市委机关报 中共驻马店市委主管主办 驻马店日报社出版 邮发代号:35-45 总第10025期 今日8版



世界瞩望中共二十届三中全会擘画的改革开放新蓝图

央委员会第三次全体会议7月15日至 18日在北京举行。会议审议通过《中共中 央关于进一步全面深化改革、推进中国 式现代化的决定》(以下简称"《决定》")。

这次全会紧紧围绕推进中国式现 代化这个主题擘画进一步全面深化改 革战略举措,向世界释放新时代中国坚 定不移高举改革开放旗帜的强烈信号。 多国人士表示,中共二十届三中全会对

举世瞩目的中国共产党第二十届中 中国和世界都具有深远意义,既为推动 中国式现代化规划前进路径,也为促进 中国与世界共同发展注入澎湃动力。

新华社记者 邱 夏 樊 宇 汤洁峰

为现代化开辟广阔前景 为共同发展开创共赢通途

继往开来 影响深远

"在中国改革开放的历史进程中, 中共二十届三中全会注定是一次里程 碑式的会议,确定了未来中国政治、经 济等重要领域的关键政策,为中国发

展和完善中国特色社会主义制度,进 一步全面深化改革、推进中国式现代 化指明了道路和方向。"老挝资深外交 官西昆·本伟莱在反复阅读全会公报 后对新华社记者说。

巴西政治经济学家马科斯·皮雷斯 说:"中国式现代化是走和平发展道路的 现代化。习近平主席提出的构建人类命 运共同体理念也为世界探索和平发展之 路指明了前行方向。"(下转第二版)

为

插

科

翅

一
力
助

推

现

高

鲍常勇到高新区调研时强调

抓实项目建设 加快聚链成群 为经济高质量发展提供有力支撑

深入学习贯彻党的二十届三中全会精 套,具备开工条件的抓紧安装调试设 神,认真落实省、市部署要求,聚焦主导 备,在确保安全的前提下尽快投产达 产业,抓实项目建设,加快聚链成群,为效。在华中正大三期,鲍常勇鼓励企业 经济高质量发展提供有力支撑。

市领导王钦胜、孙继伟参加。

本报讯 (记者 刘 鹏 周 由)7月 的主导产业,近年来发展态势良好。鲍 销情况,强调要严格生产标准,规范操 要坚持市场导向,加强创新研发,进一 步扩大产能,不断增强综合竞争力。在 产力的关键增量。走进中兴新业港新

23日, 市委书记鲍常勇到高新区调研医 常勇首先来到农药制剂产业园, 勉励企 作流程, 不断提升规模产能。在开门子 持续完善功能配套, 以更大力度引进 业要坚持抱团发展,注重上下游关联配 肥业,鲍常勇详细询问企业产品种类和 优势企业,不断提升产业链集聚度、 市场订单情况,指出要抢抓机遇,加速 释放产能,持续扩大规模,同时加快二

> 新材料产业是培育和发展新质生 立诺制药二期,鲍常勇认真了解产品产 材料产业园,鲍常勇认真询问企业人

调研期间,鲍常勇叮嘱高新区负责 同志,要紧盯全年目标任务,加强经济 运行监测调度,只争朝夕、真抓实干,加 快补齐短板弱项,为全市发展大局贡献



新时代 新征程 新伟业

驿城区坚持科技创新 为高质量发展注入强劲动能

本报讯 (记者 郑付生 通讯员 张 旭)去年以来,驿城区扎实推动科技 创新和产业创新深度融合,助力培育和 发展新质生产力,为现代化驿城建设提

资 15 亿元、占地 300 亩的现代电子信 研院所建立稳固的技术合作关系。 中集华骏"5G+智能制造"入选河南省 第一批5G应用场景示范项目。用足 用活促进科技创新的各项政策,健全 完善财政科技经费稳定增长机制,坚

完善体制机制,增进科技创新动 持政府、企业和社会资本一体发力,形 新增创新型中小企业数量位居全市 力活力。把实施科技项目带动作为科 成多元化、多渠道的科技创新投入体 第一。打造创新平台,凸显战略性、

技创新的重要内容,新规划建设了投 系。引导40多家企业与高等院校、科 引领性,紧盯装备制造、食品加工、

率由 2021 年的 31.4% 上升到 2023 年 合、扩区、调规、改制工作。 的86%。建立完善创新型企业梯次

新能源等重点领域,加快研发平台建 聚焦产业发展,提升科技创新供设。全区研发平台由42家增加到72 晟光电等一批新质生产力项目加速推 给水平。强化企业创新主体地位,推 家,特别是省级研发平台由8家增加 进,电子信息、高端精密装备制造产业 动创新资源、要素、服务向企业集 到15家,增长87.5%。突出功能性、 起势成势。深化数字技术融合应用, 聚,规模以上工业企业研发活动覆盖 服务性,持续做好经济技术开发区整

> 培育机制,高新技术企业数量由16 键变量。统筹招商引资与招才引智, 家增加到33家,增长106%,2023年 推进政策联动、人才联招、活动联办,

引进硕士研究生和副高级职称以上 人才46名。完善产学研用协同育才 模式,在经济发展的"主战场"培养更 多人才。促进人才链与产业链、创新 链有机衔接,把60多名高层次人才 放到重点企业、重点项目上使用,为 优秀人才干事创业提供广阔舞台。 设立1200万元人才发展专项资金, 优先保障人才服务、激励和项目资 助,切实解决好人才安居、福利待遇 等问题,让其尽显其能、尽显其才。

驿城区相关负责人介绍,将深入推 进研发投入攻坚、科创平台重塑、项目 质效提升、人才高地构筑等重点工作, 着力做好科技创新这篇大文章,加速培 育新质生产力,努力以驿城区一域之光 为科技强市建设添彩。①7

青贮玉米种植基地,一株株嫩绿的玉米长势 良好。"这些年种植的青贮玉米全是市农科 院选育的优良品种,抗病性、抗逆性强,亩产 高。"看着茁壮的玉米,常兴牧业负责人张根 福按捺不住心中喜悦,"一年种两茬,可收获 近7吨青贮饲料,仅此一项一年一亩地就可

创新是引领发展的第一动力。近年 来,市农科院深入实施创新驱动发展战略, 突出科技创新,注重平台建设,强化示范引 领,先后自主选育农作物新品种30个,荣 获省部级科技进步奖6项、市厅级成果奖 18项。院士工作站、中原学者工作站、国 家和省级综合试验站、河南省工程技术研 究中心等一批科研平台落户市农科院,省 优势特色农业产业科技支撑行动顺利实 施,为全市现代农业高质量发展注入了"科 技强芯"。

"我们聚焦科技创新,积极构建科研创 新平台,加强科研项目申报和管理,不断提 升科研能力和水平,科研攻关实现了新突 破。"市农科院负责同志介绍,近年来,市农 科院内引外联,积极争取成立国家和省产业 技术体系小麦、花生、食用菌等9个综合试验 站,中国农科院小麦产业专家团驻马店工作 站等科研平台,年均争取科研经费1100万 元以上;积极筹措资金2000多万元建设生 理生化和品质分析综合实验室,完善提升 550亩农业科研试验基地设施条件,新建占 地53亩的海南南繁育种基地;谋划实施国家 生物育种产业创新中心豫南分中心、农业科 研创新中心、农业科研试验基地"两中心一 基地"项目;利用现有科研平台开展种质资 源创制、南繁加代、杂交选育等工作,缩短了 育种周期,加速了育种进程。

科技创新是根基、是命脉,人才是第一 资源。市农科院通过高层次人才引育、加 强对外合作交流,持续强化科技研发能力, 加快科技创新;与张新友院士、李培武院

士、陈剑平院士团队合作,开展花生、小麦等新品种选育和栽培技术研 究,与中国农科院、西北农林科技大学开展农作物种质资源交流和品质 性状基因挖掘等合作;成功申报小麦、大麦和芝麻课题参与航天育种项 目,品种选育搭上"快车道"和"新路径";聚焦全市农业农村发展的重大 科技需求,开展了抗黄花叶病小麦、高油酸花生、高蛋白大豆等新品种 选育,花生抗连作障碍、芝麻全程机械化收获等栽培技术集成;多举措 激发科技创新内生动力,一批科研人才在解决重大产业技术问题的创新

怎样更好地发挥科技作用,给农业插上翅膀? 市农科院与克明、鲁 农"专家服务队,组织专家深入生产一线开展科技服务、解决技术难 题。如今,市农科院推广的实用新技术和新成果已成为乡村振兴的 "金钥匙"。

"市农科院作为农业科技创新的重要力量,必须发挥自身科技、人才和 资源优势,为现代农业高质量发展提供科技支撑。"市农科院负责同志表示, 市农科院将在提升科技创新能力和加快科技成果转化上坚持不懈、持续发 力,为深入实施创新驱动发展、科教兴市、人才强市战略,助推驻马店乡村全 面振兴和建设科技强市作出新的更大贡献。①7

坚持眼睛向下,脚步向下

□ 刘 阳

习近平总书记强调,要坚持眼 睛向下,脚步向下,尊重基层群众 头、涉险滩,难在破藩篱、斩条框。 众、改革让群众受益。

就是让人民过上更好的日子,这是中 难,没有实现不了的目标。 国共产党人永恒的价值追求。党的 而改革,改革才有意义;依靠人民而 对改革是否满意 改革,改革才有动力。

全面深化改革,难在啃硬骨 实践,解决群众生产生活中面临的 这更加需要充分尊重人民主体地 突出问题,务必使改革的思路、决 位,发挥群众首创精神,紧紧依靠 策、措施都能更好满足群众诉求, 人民推动改革,使改革事业深深扎 做到改革为了群众、改革依靠群 根于人民群众之中。只要把人民 群众中蕴藏着的智慧和力量充分 全面深化改革,出发点和落脚点 激发出来,就没有克服不了的困

中国式现代化,民生为大。进一 十八大以来,以习近平同志为核心的 步全面深化改革的方向,就在人民的 党中央抓住人民最关心最直接最现 呼声中。要坚持眼睛向下,注重从就 实的利益问题推进重点领域改革,为 业、增收、入学、就医、住房、办事、托 人民谋利、为民生解忧。越来越多的 幼养老以及生命财产安全等老百姓 患者负担减轻, 养老金全国统筹"堵 急难愁盼中找准改革的发力点和突 释放农村活力,多元化保障性住房建 到关系复杂、难以权衡的利益问题, 设加快推进……这份获得感、幸福 就到基层去走一走、看一看、想一想, 感、安全感充盈在人们心中。新时代 群众实际情况究竟怎样、群众到底在 的伟大变革昭示一个真理:为了人民 期待什么、群众利益如何保障、群众

(新华社北京7月12日电)

责任编辑